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Bonjour à tous, 
Avant tout, je vous remercie sincèrement de votre présence, qui est très importante pour notre service. Je tenais également à remercier l’entreprise SÉCHÉ pour son accueil, et d’avoir rendu possible cette belle visite de son centre de tri. 
L’Assemblée Générale est un moment essentiel pour échanger, sur notre bilan 2023 bien sûr, et les grandes orientations de notre service, mais également sur les difficultés rencontrées dont nous ferons une priorité. 
En introduction, je voudrais citer quelques chiffres, représentant l’état de santé des salariés en Mayenne. (Chiffres 2022 publiés par l’Assurance maladie, ils sont les plus récents).
· En 2022, le nombre d’accidents du travail en Mayenne s’élevait à 2576 soit 3.8 % des salariés et 180 056 journées de travail perdues. Les secteurs les plus touchés : l’industrie (20 %), les services administratifs et soutien à la santé (17%), la santé humaine et le secteur social (14 %) et la construction (15%)

· Concernant les maladies professionnelles, elles s’élevaient au nombre de 406, représentant 133 805 journées perdues pour un coût de 15 277 837 € (maladies professionnelles et arrêts). A noter que les troubles musculosquelettiques représentent 90 % des maladies professionnelles.

Ces données illustrent l’état de santé de nos salariés et son poids économique. Elles sont sans équivoque et soulignent l’importance et la priorité d’agir pour préserver la santé des travailleurs mayennais. 
Ce qui me permet de faire le lien avec nos missions. Le secteur de la santé au travail est en pleine mutation, avec des changements capitaux, pour vous en tant qu’employeurs, et pour notre service qui vous accompagne. 
La loi du 02 août 2021 a défini des exigences précises auxquelles nous devons répondre. La PREVENTION PRIMAIRE, est devenue l’objectif premier à développer dans les entreprises, la plaçant au cœur de nos actions. Cette prévention primaire est le facteur primordial et indispensable pour anticiper et préserver la santé de nos et vos salariés.
Cette loi a redessiné notre périmètre d’accompagnement, en fixant une OFFRE DE SERVICES cadrée et obligatoire pour tout Service de Prévention et Santé au Travail, facilitant la visibilité de nos prestations pour nos adhérents. Cette OFFRE DE SERVICE a été validée par nos instances fin 2023 pour une partie, et au premier semestre 2024 pour une seconde. 
Elle regroupe 3 types d’offres : OFFRE SOCLE / OFFRE SPÉCIFIQUE / OFFRE COMPLÉMENTAIRE. 

L’OFFRE SOCLE est la plus importante. Destinée à tous nos adhérents, l’ensemble des prestations est compris dans la cotisation.  Cette offre socle propose 3 volets d’accompagnement. 

1. Un accompagnement personnalisé de votre entreprise pour la prévention des risques professionnels  

2. Le suivi individuel de l’état de santé de vos salariés adapté aux besoins spécifiques de leur poste et à leur état de santé. 

3. Et la prévention de la désinsertion professionnelle
L’OFFRE SPÉCIFIQUE s’adresse aux travailleurs indépendants et L’OFFRE COMPLÉMENTAIRE est, comme son nom l’indique complémentaire, et propose des services non définis par la loi du 02/08/21.
Je ne rentre pas plus dans les détails, ces offres vous seront présentées plus précisément dans le déroulé de l’assemblée.  Mais sachez que vous-même, en tant que dirigeant employeur, bénéficiez de L’OFFRE SOCLE pour le suivi de votre santé. 

Maintenant, je vous entends, comment réussir à mener nos missions à bien, face à un problème majeur que nous vivons tous les jours :  LA PÉNURIE MEDICALE.  Même si, rappelons, qu’une grande partie des prestations que je viens de citer, est réalisée par l’équipe pluridisciplinaire en collaboration avec le médecin du travail : l’évaluation des risques professionnels et la prévention de la désinsertion professionnelle.
Quoiqu’il en soit, le recrutement de médecins est un véritable enjeu territorial pour tous les acteurs de la santé... Bien consciente des difficultés engendrées, nos équipes de direction et RH sont fortement mobilisées et recherchent activement les meilleures solutions auprès de l’ensemble des canaux et réseaux possibles. Je voudrais d‘ailleurs saluer leur travail car nous avons eu la joie d’intégrer 6 médecins au service, au cours des 12 derniers mois. 

· Les Dr MICHAUD et Dr MARCHAND ont rejoint nos équipes en CDI au dernier trimestre 2023. Le Dr MICHAUD en tant que médecin du travail et le Dr MARCHAND médecin collaborateur, c’est-à-dire en spécialisation « médecine du travail ». Nous sommes très heureux de les compter parmi nous.

· Nous aurons également le plaisir d’accueillir le Dr SLAMA et le Dr CHEBAANI au cours de l’été prochain.
· Enfin, notre service a la chance de travailler avec 2 médecins en CDD, venus renforcer les équipes pour des vacations exceptionnelles, le Dr GUITTARD et le Dr RAKOTONIARY.

En parallèle du recrutement actif, la loi du 2 aout 2021 nous autorise la délégation de certaines visites aux infirmières sous protocole des médecins pour fluidifier l’activité médicale. Ces délégations sont en cours de réalisation, les infirmières ont été formées et remplissent progressivement leurs nouvelles missions.
Mais cette mobilisation face à la pénurie médicale est portée plus largement par l’ensemble des professionnels de notre service, que je remercie également pour leur agilité.  
Cette souplesse a permis de mettre en place en 2023 LE PLAN DE CONTINUITE DE L’ACTIVITE MEDICALE. Ce plan est important, en réorganisant et en priorisant les visites indispensables, son objectif est de garantir l’équité des services pour les salariés et de disposer d‘un médecin référent sur chaque secteur. Ce plan ne peut répondre à l’ensemble des attentes, mais il contribue fortement à trouver des solutions à cette pénurie.

Comme vous pouvez le voir, plusieurs moyens sont mis en place pour répondre à la pénurie médicale. Bien sûr, nous n’avons pas répondu à toutes les difficultés, mais soyez certains que nos équipes s’y attèlent fortement. Un chiffre est d’ailleurs représentatif des efforts menés. 
Il faut avoir en tête qu’en 2023, le service a réalisé plus de 25000 visites effectuées par nos infirmier.es et nos médecins, dont le nombre est malheureusement en sous-effectif. 
25000 visites pour 72 000 salariés suivis, CE N’EST PAS RIEN.

En parallèle de ces actions terrain, Karine DOUZAMI et moi-même œuvrons auprès des institutions départementales et nationales pour demander leur appui et leur aide face à cette pénurie médicale.  Ces échanges sont également l’occasion de discuter de la réglementation et des freins limitant la recherche de solutions pour répondre au mieux à vos attentes.   

Toujours dans cette volonté de répondre aux besoins et dans une conscience d’amélioration continue de nos services, une feuille de route a été définie par Karine DOUZAMI et moi-même en 2023, actant notre stratégie sur 3 ans. Karine DOUZAMI vous présentera son avancement et vous pourrez voir que de nombreux projets ont été lancés et ont déjà bien avancé.  

Notre Service évolue notamment à travers : 

LE DÉVELOPPEMENT DES SERVICES ET DE L’ACCOMPAGNEMENT PROPOSÉS AUX ADHERENTS avec :

· L’offre de service dont je viens de parler, et notamment la nouvelle cellule de prévention de la désinsertion professionnelle effective fin 2024

· Le développement d’actions collectives de prévention primaire : la mise en place d’ateliers de prévention sur des risques professionnels spécifiques. En 2023 : 102 ateliers ont été réalisés. Nos équipes travaillent sur de nouvelles thématiques pour le second semestre.

Pour accompagner ce changement UN DÉVELOPPEMENT STRUCTUREL & ORGANISATIIONNEL DU SERVICE est nécessaire. Plusieurs actions sont menées depuis 2023 pour y répondre :  

· Les formations métier des collaborateurs aux nouvelles missions : Infirmier.e, secrétaires médicales, amélioration continue...,

· La structuration du service avec la création ou redéfinition de postes de direction formant un comité de direction 

· La recherche de locaux plus adaptés pour le centre de Château-Gontier sur Mayenne

· Etc…

Pour assurer l’efficience des services et de ces changements, le DEVELOPPEMENT DE LA QUALITÉ est un objectif majeur du service, avec la mise place d’une réelle démarche de qualité et d’amélioration continue. Cette démarche entre dans le cadre de la CERTIFICATION de notre service, rendue obligatoire par la loi du 02/08/21. Il s’agit d’un travail d’envergure, il nécessite l’harmonisation complète des pratiques au sein du service afin de remplir nos missions, et de répondre au référentiel de la certification.
Ce projet est un des grands projets lancés en 2023, qui est intimement lié avec un second grand projet le changement de logiciel METIER, PADOA. Ce logiciel va offrir de grandes possibilités aux équipes, mais également à nos adhérents et leurs salariés, en simplifiant les interactions et l’échange, mais aussi les actions de prévention. 

Enfin, un des derniers axes de transformation du service s’attache au DÉVELOPPEMENT D’UNE COMMUNICATION EXTERNE STRUCTURÉE ET RÉGULIERE. L’ensemble de la communication est en refonte avec un travail important mené en interne. L’objectif est de faciliter l’accès et la visibilité de notre offre et d’amplifier les actions de sensibilisation aux risques professionnels, favorisant la prévention primaire.  

Pour conclure, le SATM est donc en pleine évolution, comme vous avez pu l’apercevoir, portée par une direction volontaire et à l’écoute, dont l’objectif premier est de préserver la santé de vos salariés et bien sûr votre satisfaction. Je comprends et j’entends les retours qui peuvent exister et leur légitimité au regard de vos activités, soyez en plus que certains. Mais je voudrais mettre en parallèle les difficultés terrain des équipes face à cette pénurie médicale, et souligner les efforts déployés même s’ils ne peuvent répondre à l’ensemble des problèmes. 

Les visites médicales sont un volet important de l’activité du service. Mais il 
n’est pas le seul, l’accompagnement dans la prévention des risques professionnels spécifiques de chaque entreprise, est le cœur de notre activité et il ne faut pas hésiter à solliciter nos équipes pour agir en PRÉVENTION PRIMAIRE !  
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